Prace na Cesky jazyk pro 6. tfidy na tyden od 27/4 do 30/4
Kratsi tyden s sebou pfinese o néco méneé prace. To vas jisté tési.
Mluvnice

1) Maly PSs.21, 23, 24, 25 - zkontrolujte si podle vysledk(, sami si pak barevné opravte chyby. Napiste, jak jste
dopadli, nebo poslete foto.

Nez zacnete pracovat, uvédomte si, Ze:

- U infinitivu nejde urcit osoba, u urcitych tvarl ano.
- Rozkazovaci zplsob ma tvary 3.
- Podminovaci zplsob minuly v sobé musi mit pomocné sloveso byl (byla, bylo, byly, byli) nebo byval. Pf. Byl
by neodesel, byli bychom zUstali, byla bych fekla, byvali by udélali
- Jednoduchy slovesny tvar je jedno slovo. Ale pozor — mame vyjimku -3. os. minulého ¢asu (chodil,
zapomnéla, zlstali ) vnimame jako tvar sloZeny ( vliv minulosti — dfive bylo chodil jest, zapomnéla jest, zlstali
jsou — podobné jako to je v 1. a 2. osobé.
- Jak se chova zvratné zajmeno se slovesem - 2. osobé cCisla jednotného — napil ses (nikoli napil jsi se!),
pomyslel sis (ne pomyslel jsi si!)
Pravopisnd ,,zkraceninka“
V b&Zné miuvené fedi mizeme pomé&rné asto slyset tvary divai jsi se, hrdl jsi si, pidl jsi si, koupal jsi se.

Nicméné z hlediska pravopisu nejsou tyto tvary spravné. Ve tvarech pomocného slovesa byt v minulém ¢ase se tvar 2. os. |. €. jsi nahrazuje pouhym -s, které se

spojuje s oscbnim zvratnym zajmenem:

®
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®
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- Ze koncovky pfitomného ¢asu se nefidi shodou podmétu s piisudkem! Muzi soli, Zeny soli i dévéata soli —
vsude je —i.

2) Naumime cesky je opét ukol na jednicku. (dobrovolné)

3) Vypracujte test online a napiste mi, jak jste dopadli. (poslete foto)

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLScl7k86SaTowabt-gQ3Si8MWo-
agPZbaYBalYT IncimQHZw/viewform?fbzx=6949416367239444294

(jde o opakovani pro patou tfidu — to date)
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Kdo nemuze pracovat s internetem, pracuje s nasi u¢ebnici a udéla 63/12 63/15

Literatura — Vypracujte pripraveny slibovany test

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=AAhHLh-
cNOajydGnydWvIsCPXoeh7ExLnJR NgbWEwtURjBKN1BIWIE3SWINEQkFQTUIONEg4MIVIRi4u




